
   Αθήνα, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Υγείας 

 

 

ΘΕΜΑ : «Ταλαιπωρία και κίνδυνοι για ασθενείς με “Υπνική Άπνοια”» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τον τελευταίο ενάμιση  μήνα, όπως μας ενημερώνουν πνευμονολόγοι ιατροί, τεράστιο 

πρόβλημα έχει προκύψει σχετικά με αδυναμία συνταγογράφησης επί ομάδας  

προβλημάτων ασθενών τους με προβλήματα του αναπνευστικού. Παρά τις 

επανειλημμένες επικοινωνίες  τους με  τον ΕΟΠΥΥ και το Υπουργείο Υγείας, όπως μας 

καταγγέλλουν, το πρόβλημα δεν λύθηκε. Το πρόβλημα αφορά στην αδυναμία 

συνταγογράφησης παραπεμπτικών παράτασης ενοικίου συσκευών Υπνικής Άπνοιας 

(CPAP, auto-CPAP, κ.α.), με τη δυνατότητα αυτή να έχει επιτραπεί μόνον σε 

«πιστοποιημένους» πνευμονολόγους. Με το προηγούμενοι πρόβλημα εν εξελίξει, είναι 

απορίας άξιο, κατά τους πνευμονολόγους, πώς γίνεται, οι ειδικοί επιστήμονες της 

έγκριτης επιτροπής του Υπουργείου Υγείας, από τη μια, να αποτρέπουν επισήμως  

ευπαθείς ομάδες, ιδίως ηλικιωμένους, να βγαίνουν εκτός οικίας τους λόγω του 

κορωνοϊού, και από την άλλη, να επιτρέπουν σε ασθενείς (πχ) με χρόνια αποφρακτική 

πνευμονοπάθεια, ταξίδι με αεροπλάνο ή πλοίο σε πολύ μακρινές αποστάσεις. Ως εκ 

τούτου, τίθεται το εύλογο ερώτημα, πως θα εξυπηρετηθούν οι ως άνω επιβαρυμένοι 

ασθενείς κατά τις μετακινήσεις τους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Προτίθεσθε να επιτρέψετε παράταση ισχύος του προηγούμενου καθεστώτος 

συνταγογράφησης, όσον αφορά στην αντιμετώπιση της ως άνω, πολύ σοβαρής 

νοσηρής κατάστασης, που λέγεται «υπνική άπνοια», για όσο χρόνο απαιτηθεί, ώστε 

να καταστεί δυνατό περισσότεροι γιατροί ανά την Επικράτεια, να έχουν τη δυνατότητα 

συνταγογράφησης παραπεμπτικών παράτασης ενοικίου συσκευών Υπνικής Άπνοιας 

(CPAP, auto-CPAP, κ.α.), προς μεγαλύτερη προφύλαξη των ασθενών με «υπνική 

άπνοια», που μετακινούνται σε πολύ μακρινές αποστάσεις; 
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2. Προτίθεσθε να παρατείνετε την ισχύ της  Απόφασης υπ’ αριθ. «Γ5α/ΓΠ οικ. 

68753/8-10-2020 (άρθρο 7): “Μεταβατική περίοδος αναγνώρισης εκπαίδευσης 

στην ιατρική του ύπνου”», με γνώμονα, αφενός, την εξυπηρέτηση – προστασία της 

υγείας των ανωτέρω ασθενών και αφετέρου, τη διασφάλιση των οικονομικών 

συμφερόντων του ΕΟΠΥΥ; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

   https://www.rodiaki.gr/article/445974/epistolh-ston-prwthypoyrgo-gia-thn-talaipwria-kai-

toys-kindynoys-gia-astheneis-apo-ton-d-krhtiko 

 

ΣΑΒΒΑΤΟ 17 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020  

 

 

 




